

GÉPESÍTÉS

Könyvtári automatizálás

A könyvtári automatizálással kapcsolatban az OSTI /Office for Scientific and Technical Information = Tudományos és Műszaki Információs Hivatal/ három feladatot tűzött ki maga elé:

1. a könyvtári gépesítés elemeinek módszeres vizsgálata és esetleges optimálása;
2. a könyvtárakban alkalmazható új eljárások felülbírlata, eredeti elgondolások kidolgozása, bevezetésük előkészítése;
3. az új ötletek és eljárások terjesztése könyvtárközi együttműködéssel.

A legutóbb kezdeményezett kutatómunkák többek között katalóguskészítésre, az ügyviteli munkák gépesítésére vonatkoznak. Egyes könyvtárak gépesítését az OSTI csak akkor támogatja, ha ennek más könyvtárak is hasznát láthatják. Felvetődött a könyvtári adatátvitel kérdése is, előkészületek folynak a könyvtárak közötti képtávírószolgálat megvalósítására.

"" ""

Munkacsoport az USA nemzeti könyvtári automatizálásának koordinálására

Automatizálási törekvéseik koordinálására a három amerikai nemzeti könyvtár; a National Agricultural Library, a National Library of Medicine és a Library of Congress /Országos Mezőgazdasági Könyvtár, Országos Orvostudományi Könyvtár és a Kongresszusi Könyvtár/ 1967. júniusában koordinációs munkacsoportot hozott létre. A háromtagú munkacsoport részletesen megfogalmazta a megoldandó feladatokat, és most a megoldások módjával foglalkozik.

Az elgondolások szerint a Kongresszusi Könyvtárban géppel olvasható országos katalógust készítenek, ezenkívül gépesített országos adattárat létesítenek az USA kutatóintézeti könyvtáraiban felhalmozott információs anyagok tárolási helyének nyilvántartására.

A hatalmas kooperációs vállalkozást a Kongresszusi Könyvtár a MARC /Machine-Readable Cataloging = géppel olvasható katalógizálás/, az Országos Orvostudományi Könyvtár pedig a MEDLARS /Medical Literature Analysis and Retrieval System = Elemző és visszakereső rendszer az orvosi irodalom feltárására/ rendszerrel szerzett tapasztalatokkal segíti elő, de az Országos Mezőgazdasági Könyvtár is folytat automatizálási kísérleteket.

/Scientific Information Notes, 9.k. 5.sz. 1967.okt.-nov. p.4./